

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ЗАПОЛЯРНОГО  
РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ  
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.  
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ  
В ДВЕ НЕДЕЛИ.

12 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА  
№ 7(303)

Сегодня в номере



**НО РАЗВЕДКА ДОЛОЖИЛА  
ТОЧНО...**

СТР. 3 »»»



**СНЕГОХОДНЫЙ СПОРТ  
ОБЪЕДИНЯЕТ**

СТР. 5 »»»



**РОДОСЛОВНАЯ – СВЯЗЬ  
ПОКОЛЕНИЙ**

СТР. 6 »»»



**ЗА ЭКСТРИМОМ –  
В КАМЕНКУ!**

СТР. 7 »»»

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

## ПРАЗДНИК РАЙОНА – ПРАЗДНИК ЖИТЕЛЕЙ



Анна Стукалюк, фото автора

В День Заполярного района состоялось торжественное вручение высоких наград достойным жителям муниципального образования. Церемония награждения началась с присвоения звания «Почётный гражданин Заполярного района». В этом году его удостоена Галина Васильевна Гречкина, бывший руководитель детского сада «Гнёздышко» посёлка Искателей, которая посвятила работе в сфере дошкольного образования 50 лет.

стр. 2 »»»»

## ГОТОВИМСЯ К БЕЗОПАСНОМУ ПРОХОЖДЕНИЮ ВЕСЕННЕГО ПОВОДОДЬЯ

Екатерина Ворончихина

Северное управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды подготовило прогноз сроков начала ледохода, максимальных уровней половодья на реках Севера европейской части России весной 2024 года. Синоптики прогнозируют, что до Нарьян-Мара ледоход в этом году доберётся 23 мая.

Уровень воды на период паводка ожидается выше 600 см. Самая высокая вода в Нарьян-Маре была зафиксирована на отметке 740 см, самая низкая – 290. В прошлом году паводок прошёл на отметке 440 см.

Во время обследований ледового покрова на реках Севера европейской части России специалисты обнаружили скопления шуги и донного льда. Зачастую они являются очагами формирования заторов и провоцируют неблагоприятную паводковую ситуацию. В перечне мест, где существует вероятность осложнённого прохождения весеннего ледохода 2024 года, значится и Нарьян-Мар.

В НАО уже начали подготовку к безопасному прохождению весеннего половодья. Соответствующее поручение всем профильным ведомствам дал губернатор НАО Юрий Бездудный на еженедельном оперативном совещании, об этом сообщается на сайте окружной администрации.

– Сегодня для всех органов власти вижу основную задачу – подготовиться к безопасному прохождению паводка. В первую очередь, важно проверить все пункты временного размещения, оснащение этих пунктов, необходимо отработать проверку систем оповещения, – сказал губернатор.

Также глава региона указал на то, что все пункты должны быть

обеспечены продуктами питания и медикаментами.

Начальник Управления гражданской защиты и обеспечения пожарной безопасности НАО Александр Дмитриев заявил: в зону возможного подтопления попадают 11 населённых пунктов, гидрометеорология проводит постоянный мониторинг. Отмечается, что вся информация об уровне воды будет отражена на интерактивных картах и размещена на сайте ГИС НАО.

**В секторе ГО и ЧС администрации Заполярного района напомнили, что до паводка необходимо:**

- по возможности застраховать движимое и недвижимое имущество;
- переселить в безопасное место детей и пожилых людей, перевезти домашних животных;
- перенести на верхние этажи здания ценные вещи;
- имущество на участке занести в сараи и закрыть;
- уложить в непромокаемые пакеты личные документы, деньги и ценности, аптечку;

• упаковать вещи первой необходимости в рюкзаки.

**При угрозе наводнения:**

- отключить воду, электричество;
- погасить огонь в печах;
- подготовить тёплую удобную одежду, резиновые сапоги, одеяла, вещи первой необходимости;
- приготовить запас питания и воды на три дня;
- подготовить аптечку;
- завернуть в непромокаемый пакет документы, деньги, ценности;
- при получении сигнала к эвакуации следовать в закреплённый за вашим населённым пунктом сборный эвакуационный пункт.

**В период весеннего паводка и ледохода соблюдайте меры безопасности.**

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** переправляться через реку в период ледохода; подходить близко к воде в местах затора льда; стоять на обрывистом берегу, подвергнутому разливу и обвалу; ходить по льдинам.

## СОБЫТИЕ



## ПРАЗДНИК РАЙОНА – ПРАЗДНИК ЖИТЕЛЕЙ

Анна Стукалюк, фото автора

**Продолжение. Начало на стр. 1**

– Жизнь самого большого муниципального образования НАО – это не бюджет, площади территорий и правовые акты. Заполярный район – это его жители. Поэтому в День района мы отмечаем тех людей, которые своим трудом заложили крепкую основу развития и искренне благодарим тех, кто сегодня продолжает трудиться на благо дальнейшего расцвета своей малой родины, – отметил районный глава Виктор Ильин.

С 2010 года звание «Почётный гражданин Заполярного района» было присвоено 16 жителям. Это достойные люди различных профессий, общественные деятели, которые проработали на селе много лет и посвятили свою жизнь служению землякам.

– Сотрудники детского сада под руководством Галины Васильевны

Гречкиной всегда активно участвовали в профессиональных и творческих конкурсах, выставках, акциях и соревнованиях, – вспоминают коллеги. – Она удивительно трудолюбивый человек. Всегда энергична, изобретательна, талантлива, умело вела за собой сотрудников учреждения. Благодаря усилиям Галины Васильевны сегодня в нашем детском саду сформирован грамотный и творческий коллектив. Она заложила крепкую основу в дело воспитания подрастающего поколения.

### С УВАЖЕНИЕМ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ

Вот уже три года жителей Заполярного района отмечают медалью «За заслуги перед Заполярным районом». Высокая награда вручается тем, кто внёс вклад в развитие профессиональной и общественной сферы деятельности в Заполярном районе. В этом году медали удо-

стоены Семён Фёдорович Торопов и Пётр Васильевич Хабаров.

Рабочий по водоснабжению МУП «Коммунальщик» Приморско-Куйского сельсовета Семён Фёдорович Торопов отмечен наградой за вклад в развитие жилищно-коммунального хозяйства в Заполярном районе, высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд и активную жизненную позицию.

Председатель Совета региональной общественной организации «Андегское землячество» Пётр Васильевич Хабаров удостоен медали «За заслуги перед Заполярным районом» за общественную деятельность, большой вклад в развитие региональной организации «Андегское землячество», сохранение памяти о малой родине.

В 2022 году решением Совета Заполярного района учреждено новое звание – «Ветеран Заполярного района». В этом году оно присвоено: за добросовестный труд

в сфере оленеводства Тамаре Аркадьевне Щербининой; за многолетнюю работу в деле развития системы дошкольного образования Надежде Григорьевне Целиковой; за большой личный вклад в развитие геологии Валерию Фёдоровичу Манойлину.

Также решением Совета почётной грамотой Заполярного района награждён Сергей Иванович Красненко за вклад в обеспечение деятельности органов местного самоуправления Заполярного района, высокий профессионализм и многолетний добросовестный труд.

– Сердечная благодарность вам, жители Заполярного района, за вашу ежедневную работу, общественную деятельность, за любовь к малой родине, за поддержку земляков в зоне СВО. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! – поздравил земляков глава района Виктор Ильин.

## СОЦИНФО

## ПЕНСИИ ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ

Пресс-служба ОСФР по Архангельской области и НАО

**Социальный фонд с 1 апреля индексировал пенсии по государственному обеспечению, включая социальные пенсии, на 7,5% – в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионера за прошлый год.**

Повышение затронуло 26 тысяч пенсионеров Архангельской области и Ненецкого автономного округа, среди которых 24,6 тысячи получателей социальной пенсии. Большинству пенсионеров она выплачивается в связи с инвалидностью и потерей кормильца.

Вместе с социальными будут проиндексированы пенсии:

- участников Великой Отечественной войны,
- граждан, награждённых знаком

«Жителю блокадного Ленинграда», знаком «Житель осаждённого Севастополя» или знаком «Житель осаждённого Сталинграда»,

- военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, и нетрудоспособных членов их семей,
- граждан, подвергшихся воздействию радиации, и нетрудоспособных членов их семей,
- космонавтов, лётчиков-испытателей и некоторых других граждан.

Средний размер социальной пенсии после индексации в Архангельской области и НАО вырастет до 14,7 тысячи рублей. Социальная пенсия детей-инвалидов в среднем составит 23,1 тысячи рублей, социальная пенсия инвалидов первой группы – 21 тысяча рублей.

Выплаты участникам Великой Отечественной войны, которые получают одновременно страховую пенсию по старости и государственную пенсию по инвалидности, вырастут в среднем до 70,8 тысячи рублей.

Пенсия граждан с инвалидностью вследствие военной травмы, также получающих две пенсии, после индексации будет увеличена в среднем до 48,6 тысячи рублей.

Проиндексированные выплаты поступают пенсионерам в апреле по обычному графику доставки.

Апрельская индексация станет третьим повышением выплат пенсионерам с начала текущего года. В январе страховые пенсии неработающих пенсионеров были проиндексированы на 7,5%. Индексация коснулась всех получателей страховых пенсий – 283,8 тысячи неработающих пенсионеров Архангельской области и НАО, в том числе 267,7 тысячи получателей пенсий по старости, чьи выплаты стали больше в среднем на две тысячи рублей в месяц и составили 29,3 тысячи рублей.

В феврале Социальный фонд также проиндексировал на 7,4% ряд социальных выплат. Повышенные пособия стали получать люди с инвалидностью, ветераны боевых действий, участники Великой Отечественной войны и другие.

## КО ДНЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Всё графы заполнять полностью

### НАГРАДНОЙ ЛИСТ

- Фамилия, имя и отчество: *Дуркин Иван Григорьевич*
- Звание: *Младший сержант*
- Должность, часть, подразделение: *часть наводчик 50-мм миномёта, Огневой батальон 186-й стрелковой дивизии*
- Представляется к медали: *«За боевые заслуги»*
- Год рождения: *1911*
- Национальность: *Калинин*
- Партийность: *Коммунистическая*
- Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда): *сентябрь 1942, Мурманское направление, Мурманская область, в составе 186-й стрелковой дивизии*
- Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне: *ранений и контузий не имеет*
- С какого времени в Красной Армии: *с 1941 года*
- Каким РВК признан: *Калининский фронт, Мурманское направление*
- Чем ранее награжден (за какие отличия): *ранее не награждался*
- Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи:

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

*В апреле 1943 года разведчик отряда «Взрывчатка» 186-й стрелковой дивизии, младший сержант Иван Григорьевич Дуркин, находясь в боевой разведке в ночь на 10 мая 1943 года в группе захвата, проявил смелость и героизм. Он вскочил в траншею и уничтожил двух немцев, а затем по приказу командира стал отбивать гранатами и автоматом наседавшую группу противника с левого фланга. Этим самым он дал возможность остальной нашей группе действовать в траншее. Тов. Голенищев подскочил к товарищам и вытащил пленного из траншеи.*



## НО РАЗВЕДКА ДОЛОЖИЛА ТОЧНО...

Виктор Ильин

**Трудно найти в профессиональном лексиконе военных более широкое и одновременно ёмкое понятие, чем разведка. В него вмещается всё – от головокружительных сюжетов работы разведчика-нелегала, таких как Рихард Зорге или Лев Маневич, до разведки боем на какой-нибудь безымянной высоте, которую ведут неразговорчивые парни в белых маскхалатах.**

Само слово «разведка» обросло множеством прилагательных, которые свидетельствуют об обширности сфер её применения: военная, политическая, экономическая, экологическая, внешняя, артиллерийская, разведка боем... В этой статье мы расскажем о некоторых страницах Великой Отечественной войны, написанных нашими земляками – разведчиками-северянами. Они не работали, как книжно-киношный Штирлиц в аппарате РСХА, не охотились за гауляйтером Белоруссии Вильгельмом Кубе, как подлинная Елена Мазаник, – они уничтожали врага своей неуловимостью, сметливостью, невероятной храбростью. Кто-то из них корректировал огонь наших артиллерийских батарей из немецкого оперативного тыла, кто-то выслеживал и брал языков, кто-то прощупывал слабые места во вражеской обороне. Об этом героическом времени и о людях тех лет – наш рассказ.

### ЗВЁЗДОЧКА ЗА НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА

Виктор Голенищев родился в Нарьян-Маре в 1914 году. Был призван в действующую армию 6 дека-

бря 1941 года, сражался стрелком-разведчиком 72-й отдельной разведроты 28-й стрелковой дивизии. С апреля 1942 года Виктор Филиппович воевал на Калининском фронте. В это время дивизия, в которой он служил, заняла позиции во втором эшелоне боевых действий, чтобы через несколько месяцев в составе 3-й ударной армии принять участие в ряде стратегических наступательных операций: Великолукской, Невельской, Городокской, Мадонской, Рижской... Однако красноармейцу Голенищеву не суждено было пройти боевой путь дивизии до конца. Он героически погиб у деревни Леонидово Великолукского района 13 июля 1943 года. Похоронку на сына получила Вера Ивановна Голенищева.

Незадолго до смерти Виктор Филиппович совершил подвиг, за который был награждён орденом Красной Звезды. Это произошло в самый разгар Великолукской операции, которая очистила от фашистов Северо-Запад России и положила начало освобождению Прибалтики. Вот как это было.

«Тов. Голенищев, – говорится в наградном листе, – храбрый, смелый

и мужественный разведчик, преданный партии Ленина–Сталина. Находясь в боевой разведке в ночь на 10 мая 1943 года в группе захвата, проявил смелость и героизм. Он вскочил в траншею и уничтожил двух немцев, а затем по приказу командира стал отбивать гранатами и автоматом наседавшую группу противника с левого фланга. Этим самым он дал возможность остальной нашей группе действовать в траншее. Тов. Голенищев подскочил к товарищам и вытащил пленного из траншеи».

Очевидно, предположим мы, этот пленный дал потом ценные показания; ведь в сорок третьем Звёздами просто так не награждали.

### «...СВАЛИЛ ЭТУ МРАЗЬ»

Местом рождения Сергея Данилова значится Магдалиновский район Сталинской области. Сегодня это пока ещё Украина, Днепропетровская (Днепровская) область «Незалежной». Какими жизненными вихрями занесло Сергея Максимова в Ненецкий округ – неизвестно; мы знаем только, что отсюда, в 1941 году 23-летний Сергей был призван на фронт. Сражался с первых дней войны, служил в разведке, которая во все времена была элитой вооружённых сил. В мае 1943 года, когда Сергей Максимович представлялся к награждению медалью «За отвагу», красноармеец Данилов был уже командиром отделения 188-й отдельной разведроты 315-й стрелковой дивизии, имел за плечами бои под Смоленском, прошёл Сталинград. И там же, под Сталинградом, был ранен, награждён орденом Красной Звезды, как говорилось в приказе, «за выполнение боевой задачи».

Вслед за Сталинградом пришла пора освобождать Ростовскую область и гнать врага дальше, на запад. На пути у бойцов и командиров Южного фронта встала река Миус, что в Куйбышевском районе.

Здесь 16 мая 1943 года в ходе ожесточённых боёв с фашистами Сергей Данилов совершил подвиг, о котором эмоционально говорится в строках наградного листа: «Красноармеец Данилов С. М., выполняя боевой приказ командира по захвату пленного, бесстрашно бросился на блиндаж противника, забросал

его гранатами. В то время два фрица целились в кого-то из разведчиков, но меткой пулемётной стрельбой тов. Данилов свалил эту мразь. Захватил документы и представил командованию, а пленного взял в качестве языка. За храбрость, мужество и отвагу тов. Данилов достоин правительственной награды – медали «За отвагу».

Сергей Максимович не вернулся с войны. Похоронку на него получил отец Максим Тимофеевич Данилов.

### В КВАДРАТЕ 3452

Иван Григорьевич Дуркин, 1911 года рождения, появился на свет в Усть-Цильме, был мобилизован на фронт в 1941 году Ненецким окружным военкоматом из Нарьян-Мара. Как и большинство призывников из нашего округа, Иван Григорьевич начал военную службу, прикрывая Мурманское направление Северного (Карельского) фронта, но в сентябре 1942 года был переброшен на Кестеньгское направление. Прирождённый лыжник, он был зачислен в отдельный лыжный батальон 186-й стрелковой дивизии наводчиком 50-миллиметрового миномёта. Сражался смело и умело, за что получил звание младшего сержанта.

«4 апреля 1943 года, – читаем в наградном листе, – разведотряду отдельного лыжного батальона была поставлена задача: выйти в район квадрата 3452, установить пункт наблюдения за расположением гарнизона противника, затем ночью разгромить его и захватить пленного. Разведотряд, дойдя до района квадрата 3452, заметилдвигающуюся группу противника в количестве 50 человек. Разведчики залегли. Подпустив немцев на 40–50 метров, они открыли внезапный огонь по противнику».

Наводчик т. Дуркин быстро установил миномёт на опору, подготовил данные и первой же миной накрыл противника, затем открыл беглый огонь, отрезая немцам путь к отходу. Несколько фашистов было ранено и убито огнём из миномёта. Кроме того, т. Дуркин обеспечивал отход группы с захваченным пленным. Сам он отошёл последним. За проявленную отвагу, мужество в бою с немецким фашизмом достоин награждения медалью «За боевые заслуги».

Приказ о награждении Ивана Григорьевича был подписан 10 апреля 1943 года. Его не стало 7 марта 1944 года; заместитель командира отделения разведчиков младший сержант Иван Дуркин героически погиб в бою. Похоронку на него получила жена Прасковья Павловна Дуркина.

Конечно, в одной газетной статье невозможно рассказать о военных разведчиках – выходцах их Ненецкого округа или ушедших отсюда на фронт. Разведка была глазами и ушами полка, дивизии и даже целой армии. Именно от достоверности сведений разведки зачастую зависел успех всей боевой операции. Фронтная войсковая разведка в годы Великой Отечественной войны внесла огромный вклад в приближение Победы. Есть в этом вкладе и лепта наших земляков.



ОФИЦИАЛЬНО

## КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА БЕСПЛАТНОЕ ЖИЛЬЁ?

Пресс-служба администрации Заполярного района

**Органы местного самоуправления (администрации поселений) осуществляют постановку на учёт граждан для предоставления им в порядке очерёдности жилых помещений по договорам социального найма. Для этого гражданин должен быть:**

1) Нуждающимся в улучшении жилищных условий (либо полное отсутствие жилья своего или членов семьи на праве собственности или по договору социального найма или наличие такого жилья, когда на каждого члена семьи приходится менее учётной нормы). Учётная норма устанавливается каждым поселением самостоятельно.

2) Малоимущим в понимании Жилищного кодекса РФ. Граждане

признаются малоимущими органом местного самоуправления при подаче заявления на основании положений Закона НАО от 02.11.2005 № 626-ОЗ «О порядке определения размера дохода и стоимости имущества граждан в целях признания их малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда». Заявление можно подать через МФЦ.

3) Зарегистрированным по месту жительства в том поселении, в администрацию которого он подает заявление.

Определением Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации от 24 февраля 2015 г. по делу № 47-КГ 14-13 разъяснено, что нормы закона не содержат указания на то, что место жительства гражданина определяется местом регистрации по месту жительства. Согласно п. 1 ст. 20 Гражданского кодекса РФ место жительства – это место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. Данное обстоятельство может быть установлено судом на основании различных юридических фактов.

Таким образом, при отсутствии регистрации гражданина по месту жительства (указания такого в паспорте) он может в судебном порядке установить такой факт, имеющий юридическое значение (если докажет, что он действительно постоянно или преимущественно проживает в конкретном месте);

4) Намеренно не ухудшившим свои жилищные условия. Согласно положениям статьи 53 ЖК РФ граждане, которые добровольно ухудшили свои жилищные условия, могут быть приняты на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях только по истечении пяти лет с момента совершения действий, в результате которых они стали претендовать на улучшение жилищных условий.

## В НАО ВВЕДЁН ЗАПРЕТ О ПРИЁМЕ НА РАБОТУ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН ПО ОТДЕЛЬНЫМ ВИДАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

**При приёме иностранных граждан на работу либо их увольнении работодатель обязан уведомить об этом территориальный орган МВД России.**

Губернатор НАО Юрий Бездудный подписал постановление от 25.03.2024 года № 11-пг об установлении в 2024 году запрета на привлечение хозяйствующими субъектами на территории Ненецкого автономного округа иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов по отдельным видам экономической деятельности.

«Документ принят в целях урегулирования рынка труда и приоритетного трудоустройства граждан Российской Федерации, стабилизации миграционной ситуации, снижения рисков возникновения межнациональных конфликтов, предупреждения преступлений в сфере миграционного законодательства, а также преступлений экстремистской и террористической направленности на территории округа с учётом рекомендации УМВД России по НАО», – сообщили в Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения НАО.

Запрет устанавливается на приём на работу иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по следующим видам экономической деятельности:

1) торговля розничная автомобильными деталями, узлами и принадлежностями (код 45.32);

2) торговля оптовая за вознаграждение или на договорной основе (код 46.1);

3) торговля оптовая фруктами и овощами (код 46.31);

4) торговля розничная преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в неспециализированных магазинах (код 47.11);

5) торговля розничная фруктами и овощами в специализированных магазинах (код 47.21);

6) торговля розничная мясом и мясом птицы, включая субпродукты, в специализированных магазинах (код 47.22.1);

7) торговля розничная хлебом и хлебобулочными изделиями и кондитерскими изделиями в специализированных магазинах (код 47.24);

8) торговля розничная алкогольными напитками, включая пиво, в специализированных магазинах (код 47.25.1);

9) торговля розничная молочными продуктами и яйцами в специализированных магазинах (код 47.29.1);

10) деятельность легкового такси и арендованных легковых автомобилей с водителем (код 49.32);

11) деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам (код 49.4);

12) перевозка грузов неспециализированными автотранспортными средствами (код 49.41.2);

13) деятельность морского грузового транспорта (код 50.20);

14) транспортная обработка грузов (код 52.24);

15) деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания (код 55.10);

16) деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания (код 56.10);

17) деятельность ресторанов и кафе с полным ресторанным обслуживанием, кафетериев, ресторанов быстрого питания и самообслуживания (код 56.10.1).

Как отметили в профильном департаменте, хозяйствующим субъектам, осуществляющим на территории Ненецкого автономного округа виды экономической деятельности, в течение трёх месяцев со дня вступления в силу настоящего постановления необходимо привести численность используемых иностранных работников в соответствие с настоящим постановлением, руководствуясь требованиями трудового законодательства Российской Федерации.

«Обращаем внимание, что на иностранных граждан, проживающих в Ненецком автономном округе по виду на жительство, имеющих разрешение на временное проживание, выданное в Ненецком автономном округе; на иностранных граждан, являющихся гражданами стран – членов Евразийского экономического союза (Казахстан, Арме-

ния, Беларусь, Киргизия), которые вправе осуществлять трудовую деятельность в Российской Федерации без разрешительных документов, данный запрет не распространяется, – дополнили в департаменте. –

Напоминаем работодателям, что привлечение иностранного гражданина, независимо от страны, в качестве работника в обязательном порядке требует заключения трудового договора».

### ПОД ОПЕРАТИВНЫМ КОНТРОЛЕМ

**В Нарьян-Маре под председательством губернатора Юрия Бездудного состоялось очередное заседание Антинаркотической комиссии.**

На заседании речь шла о наркотической ситуации в Ненецком автономном округе. Как следует из доклада УМВД по НАО, за 2023 год выявлено 22 наркопреступления, раскрыто 13 преступлений, в суд направлено 12 уголовных дел. Несовершеннолетних, причастных к наркопреступлениям, не установлено, случаев вовлечения подростков в незаконный оборот наркотических средств не выявлено.

Кроме того, члены Антинаркотической комиссии рассмотрели вопросы о результатах мониторинга наркоситуации на территории региона за 2023 год и об утверждении ежегодного доклада губернатора НАО о наркоситуации на территории округа.

Так, в 2023 году был организован опрос, участниками которого стали 350 респондентов. Результат социологического исследования в рамках мониторинга наркоситуации в регионе свидетельствует о том, что на сегодняшний день уровень наркотизации общества относительно низкий, население региона имеет в целом осознанно-отрицательное отношение к проблеме немедицинского потребления наркотических средств.

Также был рассмотрен отчёт о работе Антинаркотической комиссии НАО в 2023 году.

### ВНИМАНИЕ – КАРАНТИН!

**На отдельных территориях Ненецкого АО введён карантин в связи с обнаружением случаев бешенства у животных. Глава региона подписал постановление об установлении ограничительных мероприятий.**

Специалистами окружной ветстанции установлен диагноз «бешенство» при исследовании патологического материала лисицы. Эпизоотический очаг – межселенная территория, район реки Тундровки, 20-й километр автодороги г. Нарьян-Мар – п. Красное. Департаментом внутреннего контроля и надзора утверждён план мероприятий по ликвидации очага заболевания и предотвращению распространения заболевания на территории неблагополучного пункта.

В рамках плана ветеринарными специалистами СББЖ проводятся все необходимые мероприятия – дезинфекция эпизоотического очага, диагностические исследования, вакцинация животных.

Напоминаем, что в целях недопущения заболевания бешенством не следует контактировать с дикими животными – гладить, брать на руки или прикармливать.

**Если вас покусало дикое или домашнее животное, необходимо незамедлительно обратиться в медицинское учреждение для проведения профилактической иммунизации.**

Обо всех случаях странного поведения животных необходимо сообщать в ветеринарную службу по телефонам окружной ветстанции: **8 (81553) 2-30-24, 8 (81553) 2-30-26.**

Материалы подготовлены пресс-службой администрации НАО

## СПОРТ



# СНЕГОХОДНЫЙ СПОРТ ОБЪЕДИНЯЕТ

Ирина Муляк

**30 марта в Нарьян-Маре прошли 28-е соревнования по снегоходному кроссу на Кубок Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации Артура Чилингарова. Местом проведения спортивных баталлий вновь стала Городецкая курья.**

В этом году спортивный праздник «Буран-День» отменили в связи с терактом в подмосковном Красногорске, он должен был состояться неделей ранее. Однако губернатор региона Юрий Бездудный принял во внимание длительную подготовку участников и одобрил предложение инициативной группы спортсменов провести снегоходные состязания как военно-патриотическое мероприятие без культурной и развлекательной программ.

Как рассказал руководитель подрядной организации Илья Кадикин, фактически обустройство гоночной площадки началось 18 января. На подготовительном этапе из-за переменчивой погоды специалисты приняли решение проектировать трассы исключительно на берегу, минуя ледовую поверхность реки. На участок КамАЗами было завезено около 50 тысяч кубов снега.

С помощью специализированной техники обустроены две трассы: для «буранов» длиной один километр, для заездов в классе «Свободный» протяжённостью 620 метров с максимальной высотой трамплинов 2,5 метра. Кроме того, учитывая прошлогодний опыт, подрядчик сделал двухъярусные смотровые трибуны для зрителей, тем самым улучшив обзор трасс.

## КТО НА НОВЕНЬКОГО

Программа соревнований включала разминочные и финальные заезды. Судейскую бригаду соревнований возглавлял приглашённый в регион спортивный судья всероссийской категории Алексей Иванов.

По традиции сначала за чемпионский титул в борьбу вступили представительницы прекрасного пола. Девять отважных женщин пролетали трассу лихо, ничуть не уступая в мастерстве управления «буранами» мужчинам. Заезд оказался по-настоящему зрелищным, непредсказуемым, полным волнительных моментов.

Титулованной гонщице Елене Стремоусовой на этот раз не повезло – сошла с дистанции:

– Когда я одновременно входила в поворот со Светланой Каневой, сзади чей-то снегоход зацепил мой «буран», после чего он опрокинулся вместе со мной. Гонки – это не танцы, а экстремальный спорт для закалённых, сильных людей. Здесь постоян-

ная контактная борьба, от падений никто не застрахован. Поэтому претензий ни к кому нет, как и переживаний, наоборот – искренне радуюсь за всех, особенно за новичков. В целом трасса хорошая. Заметно поменялась конфигурация. Наряду с основными элементами, такими как «бровки», много поворотов. Снег сегодня рыхлый, поворачивать лыжу и маневрировать неудобно.

Неожиданно для всех фору опытным гонщицам дала юная жительница Каменки Вероника Ружникова. Сразу после финиша девушка рассказала, что впервые выступала на такого рода соревнованиях. Тренировалась сначала в Каменке, потом в городе вместе с братьями и отцом, у которых большой опыт участия в гонках, есть чему поучиться. Подготовка не прошла даром.

– Уровень гонщиц очень высокий, во время тренировок о призовом месте даже не думала. До сих пор не осознаю до конца, что победила, – делится впечатлениями Вероника Ружникова. – На деле ожидаемого соперничества особо не почувствовала проехав круг, уверенно пошла в отрыв, дальше старалась не допустить ошибок, чтобы не сойти с трассы. Гонки понравились, на следующий год начну готовиться раньше, чтобы повторить результат.

Вслед за молодой спортсменкой второй пересекла финишную черту Любовь Попова из Нарьян-Мара, третьей – Виктория Калий из Тельвиски.

– Два года подряд занимала четвёртое место, очень хотела попасть на пьедестал и сделала это! Теперь надо стремиться выше, – рассказывает Виктория Калий. – Готовилась в ежедневном режиме полтора месяца. Муж специально накатал трассу за домом, кстати, сегодня он тоже будет соревноваться на том же «буране» под семнадцатым номером. Трасса интересная со множеством поворотов, скользких участков не так много. Хотя на одном из них всё-таки не удержалась, но быстро поднялась и смогла войти в тройку. Самое важное в соревнованиях – физическая выносливость, на этот раз сил хватило практически до конца. С другой стороны, нельзя недооценивать и психологическую подготовку: когда у тебя двое детей, последний раз боишься рисковать, становишься аккуратнее в езде.



Василий Рочев и Василий Попов: до 70-ти ещё погоняемся!

## СНЕГОХОДНОЕ БРАТСТВО

Рёв моторов на Городецкой курье с каждым новым этапом становился всё громче, борьба – напряжённее. Как всегда рискованную, бескомпромиссную схватку «бурана» с «бураном» показали трое ветеранов. В кроссе среди пенсионеров четвёртый раз первым финишировал Василий Рочев из Каменки, вторым – Василий Попов из Макарово, третьим – Олег Христолюбов из Лабожского.

– Мы не соперники, мы – друзья. Спортивное братство ничем не заменить, – с ходу заявляет журналистам Василий Рочев, крепко пожимая руку Василию Попову сразу после финиша. – С первых гонок 1997 года не останавливаемся, пока здоровье позволяет. Договорились ещё лет до семидесяти ездить. Сейчас конкретно для гонок не готовилось, потому что конкуренция небольшая, не то что раньше, – в одном заезде до 30 человек. Во всяком случае, победа всегда непредсказуема, соперник может нагнать с любой стороны. Василий по ходу гонки всю спину прожёл взглядом.

## ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ К ЧЕМПИОНСТВУ

Всю мощь двигателей отечественных железных коней выжимали на трассе мужчины в возрастной категории 18–39 лет. Многочисленные обгоны, рёв двигателей и снежные вихри вызывали восторженные эмоции болельщиков. На протяжении всех заездов тройка лидеров оставалась неизменной, по набранным очкам в классе «Буран» обладателем золотой медали и переходящего Кубка Российской Федерации Артура Чилингарова стал житель Тельвиски

Антон Калий, серебро взял Кирилл Чупров из Красного, бронзу – Дмитрий Ванюта из Нарьян-Мара.

– К первому месту шёл 15 лет. На этот раз отбросил все суеверия, поверил в себя, в победу, и удача наконец улыбнулась. Готовился с декабря, по выходным катался в районе старого аэропорта, потом в Тельвиске, перед самими гонками – в Нарьян-Маре. Всегда выступаю на одном и том же «буране» начиная с самых первых соревнований. Правда, от родного мало что осталось: ежегодно меняю запчасти. В этом году перебрал двигатель, и получается, не зря – техника не подвела, – рассказал Антон Калий.

Не менее захватывающим по накалу гоночных баталлий получился мужской заезд в классе «Буран» возрастной группы 40–55 лет. Чемпионом стал тельвисочный спортсмен Михаил Кренц, серебряный призёр – Алексей Попов из Макарово, бронза у Романа Ружникова из Каменки.

Высший пилотаж мастерства прохождения крутых виражей и покорение трамплинов на высокой скорости продемонстрировали участники в классе «Свободный». Среди экстремалов уверенную победу одержал трёхкратный чемпион России Евгений Мартюченко, вторым финишировал Валерий Ижемцев из Красного, третьим – Владимир Пуляев из Нарьян-Мара.

Все средства, собранные региональным штабом Всероссийской акции #МыВместе в день проведения соревнований, а также призовые деньги по желанию спортсменов будут переданы семьям погибших, пострадавших в «Крокус Сити Холле» и в фонд поддержки наших земляков, выполняющих боевые задачи специальной военной операции.

✉ НАМ ПИШУТ

## КАК ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ ТЕАТР!



**Уважаемая редакция газеты «Заполярный вестник+»!**  
**В этом году в Великовическом доме культуры впервые состоялся межмуниципальный праздник «Заполярные лицедеи». На страницах вашей газеты нам хотелось бы рассказать о нём.**

Заочный театральный праздник «Заполярные лицедеи» проходил с 28 по 31 марта. В нём приняли участие театральные коллективы из Великовического, Коткино, Хонгурья, Нижней Пёши, Неси и Красного.

Открытие праздника состоялось на сцене Великовического центрального дома культуры. Наши гости сразу же окунулись в особую атмосферу: звучали песни о театре, в фойе на манекенах были представ-

лены театральные костюмы, на столах красовались куклы для кукольного театра – современные и те, которым более сорока лет.

После третьего звонка – открытие праздника. Муза трагедии Мельпомена в окружении верных подданных – актёров – приветствовала любителей театрального искусства и пригласила всех в чудесную страну грёз, в страну, где живёт любовь. Тема театрального праздника не

случайна: как писал Роберт Рождественский, всё начинается с Любви. Это чувство востребовано во все времена!

Народный самодеятельный театральный коллектив «Суфлёр» Великовического дома культуры порадовал зрителей двумя постановками.

О любви мечтает каждая девушка, в какую бы эпоху она ни жила. Правда, представление об избраннике у всех разное. Липочка, главная героиня пьесы Островского «Свои люди – сочтёмся», мечтает, чтобы кавалер был военным, чтобы был богат и непременно умел танцевать. Монолог Липочки и её танец блестяще исполнила Анастасия Звягина.

В том, что любовь творит чудеса и судьбоносные встречи бывают неожиданными, зрители убедились, посмотрев спектакль «Слышу шаги любви». В постановке три истории любви, такие разные и такие похожие. Где бы ни познакомились люди: в довоенное время на вечерке, в пропахшей гарью воронке или в парке в наше время, главное – чувства, главное – желание сделать счастливым любимого человека. Местные актёры Любовь Алексеевна Фомина, Тамара Петровна Бараболя, Евгения Анатольевна Коровина, Дмитрий Александрович Фомин достоверно передали характер своих героев и их чувства.

В завершение первого дня театрального праздника Мельпомена

пригласила всех присутствующих к просмотру видеопостановок других коллективов в группе «ВКонтакте» Великовического ЦДК.

В течение двух дней желающие посмотрели деревенскую комедию «Во деревне-то было» в исполнении артистов театрального объединения «Авансцена» села Коткино; кукольный спектакль «Как колобок за ёлкой ходил» театра «Кукляндия» из посёлка Хонгурья; отрывок из спектакля «Семь мисок, семь ложек» в исполнении театрального коллектива «Ампула» из посёлка Красное; спектакль «Пушкино, или Место силы» артистов из Пёшского дома культуры; ненецкую сказку «Старик и три дочери» Несского дома народного творчества. Зрители тепло благодарили артистов в комментариях под видеоспектаклями.

Мельпомена, подводя итоги праздника, призвала всех любить театр за ум, за озорство, за святой его размах, за те прекрасные порывы душ актёров, которыми они делятся со зрителем. Участники и зрители первого межмуниципального заочного театрального праздника «Заполярные лицедеи» согласны с Мельпоменой:

Празднику театрального искусства «Заполярные лицедеи» быть!  
 Празднику жить!  
 Празднику расцветать!  
 Театралов приумножать!

*Режиссёр народного самодеятельного театрального коллектива «Суфлёр»  
 Ирина Ржаницына*

К ИСТОКАМ

## РОДОСЛОВНАЯ – СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Ирина Муляк, фото автора

**Познавательное мероприятие «От документа к родословной» состоялось в клубе «Созвездие» посёлка Искателей 29 марта. На нём выступила автор научных статей энциклопедии НАО, книг по истории региона, а также своего фамильного рода Ольга Михайловна Полухина.**

Краеведа тепло встретили коллеги и знакомые, заинтересованные в изучении семейной истории. Разговор по составлению генеалогического древа Ольга Михайловна начала с книги «Здравствуйте, Никитцы!» (2016), изданной на основе её первой исследовательской работы по родословиям деревни Никитцы. Далее на примере новой книги «Государственные крестьяне Архангельской губернии Сумароковы и Просвирнины» (2022) подробно рассказала о тонкостях составления родословной, чертах характера своего рода и важности передачи памяти о предках молодому поколению.

– Моя мама Наталья Викторовна Просвирнина (Хаймина) родом с деревни Никитцы, которой нет на карте округа с 1980 года. В память о ней и моём деде сначала нашла даты жизни прабабушки и прадедушки в Государственном архиве Ненецкого округа. Затем мне захотелось восстановить списки всех деревенских жителей по родам и фамилиям, кто там родился, трудился и жил. Земли деревни поддержали мою идею

и включились в работу по сбору материала. С датами жизни наших предков помог наш ЗАГС.

Ольга Михайловна рассказала, что общими усилиями землячества деревни Никитцы найдены фотографии участников Первой мировой, Советско-финляндской и Великой Отечественной войн, истории их жизни, благодаря которым удалось восполнить пробелы в биографии людей. Список получился внушительным и информативным для земляков и краеведческого музея. Процесс оказался трудоёмким, но очень увлекательным.

– Первый опыт сбора материала о родных помог мне продолжить поиск предков по линии отца Михаила Ивановича Просвирнина. Постепенно копилась материалы из архивов, записей воспоминаний родных. Деревня Оксина стала родиной моей бабушки Мавры Сумароковой и деда Ивана Просвирнина, – продолжила свой рассказ краевед.

Она рассказала о кропотливой работе по родословным Сумароковых и Просвирниных, дружных ро-

дов, которые общаются и знают друг друга. Автор книги выяснила, что представители рода Сумароковых участвовали в первой геологической экспедиции для поисков серебряной и медной руды из Вологды на Печору по указу царя Ивана III в 1491 году. В «Платежнице с Пустозерских платежных книг» 1574 года содержатся сведения о «цареве и великого князя пермяков крещенных на тяглоу земле» Сумароковых. Род Просвирниных берёт своё начало в Архангельской губернии.

Ольга Михайловна большую часть информации получила от родных, которые сейчас живут в разных уголках России, звонила, встречалась с ними в разных городах и сёлах, общалась лично, внимательно рассматривала домашние архивы и фотографии, записывала воспоминания. Поясняет: лишь 10% информации получила в Архангельском и Ненецком государственных архивах. «Важен любой документ и любой контакт», – уверена краевед. Одну из глав своей книги она назвала «Восстановим их добрые имена», в ней рассказывается о двенадцати семьях двух родов.

– Родословные Сумароковых и Просвирниных составила практически за год. Всего выявила 152 семьи, 230 прямых потомков, 67 детей, рождённых в XXI веке, – с гордостью добавляет краевед. – Родо-



словная даёт глубокие корни всему роду. Ты чётко понимаешь, что есть малая родина, которую никогда не предашь, родные готовы в любой момент защитить, помочь, обогреть. Родословная – это история развития рода, состоящая из генетических привычек, черт характера, задатков, талантов, изучив которые ты сможешь перенять лучшее и передать их детям, создать династию в какой-то сфере деятельности.

На встрече тему родословной дополнила учитель средней школы посёлка Искателей Марина Николаевна Ефорова-Тягай. Она представила презентацию о чувашско-кореиских корнях семьи.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО



## ЗА ЭКСТРИМОМ – В КАМЕНКУ!

Екатерина Ворончихина, фото автора

**Здесь всё по-честному, по-деревенски. Гонки на «буранах» в Каменке проводят уже 18 лет подряд, и традиционно в начале апреля. Время, когда на большей части территории нашей страны уже нельзя и помыслить о зимних развлечениях, в НАО один за другим проходят снегоходные кроссы. Гонщики ждут очередных соревнований с нетерпением, в этом году за победу в основном, гостевом и ветеранском заездах на снежной трассе Пустозерского сельсовета боролись 60 спортсменов.**

В Каменку приехали участники и болельщики со всего Нижнепечорья. Сама природа благоволила проведению праздника: только накануне кружила-вьюжила метель, а в день проведения соревнований и мороз отступил, и щедро пригрело весеннее солнце. Каменка встречала гостей, как всегда, по-северному радушно. На окраине деревни установили сцену, гостевые палатки с сытными угощениями, конечно стартовый городок и впервые здесь же, на берегу оборудовали трассу. Глава Пустозерского сельсовета Светлана Михайловна Макарова поясняет: этого требуют нормы безопасности.

– Жители Каменки сами готовили площадку, приезжали помогать ребята из Оксина, – рассказывает Светлана Михайловна. – Организаторы – все жители деревни: кто-то торгует, кто-то в числе судей, кто-то угощает гостей, а если бы не они, то кто? Сами жители заинтересованы.

И не просто заинтересованы – горячо увлечены! У руля каменских гонок – идейный вдохновитель и бесменный главный судья соревнований Василий Елисеевич Рочев. Здесь его знают абсолютно все. Опытный гонщик не раз становился на пьедестал окружных соревнований по снегоходному мотокроссу и до сих пор в спортивном строю. Среди гонщиков Василий Елисеевич пользуется непререкаемым авторитетом.

– Хочется пожелать всем участникам соревнований удачи, сил,

терпения и мужества! А спонсорам и болельщикам – глаза порадовать, – обратился к присутствующим со сцены главный судья и ещё раз напомнил спортсменам о правилах: углы не срезать, иначе будут насчитываться штрафные баллы. Каждый знает – судят здесь строго, по-справедливости.

Напутственные слова сказали и почётные гости. Сенатор Денис Гусев пожелал гонщикам честной борьбы, удачи и спортивного азарта. Глава администрации Заполярного района Надежда Михайлова вручила благодарность Татьяне Хайминой, талантливой жительнице Оксина, которая написала гимн каменским гонкам и посвятила новое стихотворение. Депутат Алексей Михеев поздравил присутствующих от имени главы района и вручил благодарственное письмо за добросовестный труд Максиму Кропачеву – работнику ЖКУ «Оксина». После короткой торжественной части и общего фото гонщики направились к «буранам».

### НА СТАРТ!

И рванули лихие железные кони, и понеслись один за другим по снежной трассе, оставляя после себя удушливое облако синевато-белого дыма. Все спортсмены продемонстрировали превосходное качество езды и умение управлять снегоходом. Победители трёх предварительных отборочных заездов приняли участие в финальной схватке.

Алексей Левчаков, начинающий мотокроссмен, говорит: в гонках на снегоходах важна не только скорость, но и умение.

– Не хватает опыта на поворотах, кочки глубокие. Скорость на прямой можно большую развить, но на поворотах опытные ребята забирают моё преимущество, хорошо меня догоняют. На пол-льжи обогнали в самом конце.

Да, в снегоходном спорте победы легко не даются. Девяносто процентов успеха – это качественная физическая подготовка спортсмена и техники. К досаде гонщиков, случаются и поломки. Всего несколько метров не дошёл до финиша лидер заезда Вадим Батманов. Молодой человек уже занимал верхнюю ступеньку пьедестала на каменских гонках в 2022-м, а прошлые гонки пропустил по уважительной причине – был в армии.

Ещё десять процентов победы в мотокроссе – это удача. Она сегодня показала характер Антону Калию. В результате спортивной борьбы его «буран» остался без капота. И хотя, как признаётся гонщик, были мысли сойти с дистанции – собрался, доехал и вырвал у соперников третье победное место!

– Трасса очень тяжёлая, на выносливость, – говорит серебряный призёр гостевого заезда Дмитрий Ванюта. Смеётся: – надо готовиться лучше!

И правда, упорство решает. Ветеран Михаил Дёгтев на старте вышел первым, опрокинулся на повороте, пошёл последним. Но собрался и к финишу пришёл первым!

О том, что побеждает не только самый быстрый, но и самый выносливый, говорит и победитель основного заезда Анатолий Шевелёв из Оксина.

– Соперники очень сильные, но трасса тяжёлая, кого-то «буран» подвёл, кто-то просто устал.

У Анатолия хорошая группа поддержки: супруга Ксения со старшим сынишкой и колясочкой, в которой, несмотря на оглушительный рёв моторов, мирно посапывает розовощёкий малыш.

Вот и Сергея Санникова поддерживают жена и трое детей. На снегоходе, как и большинство северян, – с младых лет, первым не стал, но результатом своим доволен. И пусть уже на первом круге «забываются» руки и ноги, но, преодолевая себя, летят снегоходчики к финишу, чтобы вот так, уставшими, обнять своих родных болельщиков и сказать себе: «Сделал. Смог!» Сегодня каждый из них – герой.

Поэтому всем спортсменам, независимо от места, из года в год в Каменке вручают заслуженные подарки. И чего там только нет! Инструменты, стиральные машины, волокуши, телевизоры, моторное масло и аккумуляторы – всё нужное, в хозяйстве важное.

– Сегодня все дороги ведут в Каменку. Здесь собралось всё Припечорье – от Виски до Нельмина Носа. Это единственные соревнования, на которых каждый гонщик – победитель. Неважно, какое место занял, – получаешь обязательно приз, ну а мы, болельщики, получаем необыкновенное удовольствие от заездов. Всем спасибо, особая благодарность организаторам, – выступил на церемонии награждения губернатор Юрий Бездудный.

Василий Елисеевич Рочев подытожил: судейством доволен – прошли гонки без сучка без задоринки, а ещё больше доволен тем, что никто из спортсменов не травмировался и только яркие, положительные эмоции останутся у всех в памяти. Василий Елисеевич поблагодарил многочисленных спонсоров, их – больше пятидесяти! И это не только организации, но и простые сельчане, которые внесли свой посильный вклад в то, чтобы спорт на селе никогда не угасал.



Среди ветеранов лучшими стали: Михаил Дёгтев (д. Каменка), Михаил Воксуев (д. Каменка) и Виктор Иваников (с. Оксина)

Победители гостевого заезда: Дмитрий Канев (с. Красное), Дмитрий Ванюта (г. Нарьян-Мар), Антон Калий (с. Тельвиска).

Победители основного заезда: Анатолий Шевелёв (с. Оксина), Игорь Рочев (д. Каменка), Владимир Хозяинов (с. Оксина).

## СПОРТ



## ПРАЗДНИК ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА

Анна Стукалюк, фото Любови Тороповой

**В спортивной столице Заполярного района – Коткино состоялась XVI межмуниципальная сельская спартакиада. Больше 150 участников из Красного, Нельмина Носа, Коткино, Оксина, Каратайки, Неси, Харуты, Нижней Пёши, Тельвиски и Индиги боролись за победу в восьми спортивных дисциплинах.**

К соревнованиям участники готовятся заранее и очень усердно, потому что знают, что спартакиада требует от них максимальной отдачи и выносливости. Традиционно состязания между командами длились с раннего утра до позднего вечера. Самыми зрелищными стали матчи по волейболу и баскетболу. Серьёзный накал страстей разгорался во время соревнований по армспорту. Недюжинную меткость и расчётливость показали команды в настольном теннисе и пулевой стрельбе. А наибольшую выносливость спортсменам пришлось проявить во время лыжных гонок, жима штанги и в тройном национальном прыжке.

– В первую очередь хочется сказать спасибо капитанам, они большие молодцы. Но хотелось бы отдельно отметить маленькие сборные и их капитанов: Анастасия Шрейдер – Каратайка, Сергей Шилиев – Тельвиска, Алина Осташкова – Нижняя Пёша, Евгений Ледков – Оксина, Екатерина Хозяинова – Харута. Они собрали сборные в своих населённых пунктах и хорошо себя проявили во

время спартакиады, – рассказал заведующий филиалом СШОР «Труд» в Коткино Александр Романов. – В целом спартакиада прошла на высоком уровне. Как всегда, участники хорошо встретили, разместили и вкусно кормили.

В этом году одним из самых интересных нововведений в спартакиаде стала онлайн-трансляция игры. Болельщики могли смотреть матчи и состязания прямо у себя дома и болеть за любимую команду. Как отметил Александр Сергеевич, в этом заслуга Ивана Васильевича Мозгового – работника спорткомплекса села Коткино.

– За помощь в организации спартакиады хочу сказать спасибо Евгению Николаевичу Шестакову и руководству ПАО «Лукойл», – отметил Александр Романов. – За внимание к соревнованиям и отремонтированный в ФОКе пол от всех участников и от меня лично отдельная благодарность Юрию Васильевичу Бездудному. Всегда очень приятно получать помощь при проведении спартакиады. Хотелось бы, чтобы

на тот же уровень поддержки вышла организация межмуниципальных соревнований по волейболу Ненецкого автономного округа и Республики Коми. Если вывести их финансирование во внебюджетное, то организация и проведение станут в разы проще. Хотелось бы обратить внимание властей на этот момент.

В течение пяти дней спортсмены состязались между собой, доказывая, что именно их команда достойна получить золото спартакиады. Когда наступил волнительный момент подведения итогов, участники с замиранием сердца ждали, что в числе победителей окажется их сборная: ведь они так долго и упорно шли к получению заветного кубка.

Раздались фанфары, и организаторы огласили результаты: в обще-

командном зачёте 3-е место заняла команда из Нельмина Носа, серебро завоевали участники из Коткино, первой в XVI межмуниципальной сельской спартакиаде стала команда из посёлка Красное. Остальные сборные распределились в турнирной таблице следующим образом: 4-е – Несь, 5-е – Индига, 6-е – Нижняя Пёша, 7-е – Тельвиска, 8-е – Оксина, 9-е – Харута, 10-е – Каратайка.

Межмуниципальная спартакиада в Коткино проводится с 2008 года с целью привлечения сельских жителей к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня их физической подготовленности и спортивного мастерства, пропаганды здорового образа жизни, улучшения физкультурно-спортивной работы в поселениях. Финансирование мероприятия осуществляется за счёт средств окружного бюджета и спонсора – ПАО «Лукойл».



### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В МКУ ЗР «Северное» требуются инженеры технического отдела с высшим (средним) образованием по направлению специальностей: «Строительство», «Промышленное и гражданское строительство», «Гидротехническое строительство», «Транспортное строительство» или высшим (средним) профессиональным техническим образованием и профессиональной переподготовкой по направлению профессиональной деятельности без предъявления к опыту работы.

Резюме направлять по электронной почте [mbu-severnoe@mail.ru](mailto:mbu-severnoe@mail.ru), а также по адресу: **Заполярный район, пос. Искателей, ул. Губкина, д. 3Б, каб. 113** ежедневно с 08:30 до 17:30 в рабочие дни, перерыв на обед с 12:30 до 13:30.

**ЗАПОЛЯРНЫЙ  
ВЕСТНИК+**

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013 г.

**Учредитель:** администрация Заполярного района.

**Издатель:** муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3Б.

**Главный редактор:** Е. В. Ворончихина

**Вёрстка:** А. В. Бобров **Корректур:** Ю. С. Кузнецова

**Адрес редакции:** 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3Б, каб. 103.

**Тел./факс:** 8 (81853) 4-81-36. **E-mail:** [zvplus@mail.ru](mailto:zvplus@mail.ru).

**Подписано в печать:** 11.04.2024, по графику 14:00, фактически 14:00.

**Выход в свет:** 12.04.2024 г.

Газета изготовлена в ООО «Типография «Правда Севера», 163002, г. Архангельск, пр. Новгородский, 32.

Заказ № 2251. Тираж 3000 экз. Количество полос: 8

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, пришедшие по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В 2 НЕДЕЛИ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.